

Первое сентября



Добрый день, дорогие читатели! Вот и промчались в вёселей чехарде летние каникулы, и вас опять, кого-то, к сожалению, а кого-то, к счастью, ждут «тихие» школьные коридоры....

От всей души поздравляем учителей, учеников, родителей с началом нового учебного года! Желаем новых решений, новых познаний, новых радостей и новых огорчений.

Впереди нас ждут новые открытия, совместные увлекательные конкурсы и проекты. Удачи всем нам!

Утро началось с теплых солнечных лучей, огромных белых бантов и пестрых букетов. А это значит, День знаний снова ступил на школьный порог! Вместе с ним школа вновь увидела учеников, загорелых, отдохнувших и так соскучившихся по родным школьным стенам. Красивые, нарядные, они снова бежали навстречу знаниям. Детский смех слышался в воздухе, и казалось, будто кто-то ночью развесил повсюду никому не видимые радости, ведь улыбки в этот день совсем не сходили с лиц.



85 лет назад Оханская средняя школа впервые распахнула свои двери для учеников города, поэтому нынешняя линейка посвящалась не только Дню знаний, но и юбилейной дате. Сегодня порог любимой школы переступает **840 учеников, 39 одиннадцатиклассников, 71 выпускник 9-х классов, а главных виновников торжества 98!!!** В зале собрались родители первоклассников, гости праздника, ведущие...

И опять начнется всё сначала.

В школе от звонка и до звонка...

Снова от сентябрьского причала

Понесет нас школьная река...

Для кого-то этот год последний

В нашей школьной сказочной стране,

А для кого-то самый-самый первый,

И они волнуются вдвойне.

Первыми в зале появляются классные руководители 10-х – 11-х классов **Наталья Вячеславовна Россомагина и Ирина Евгеньевна Чернятович**. С волнением и трепетом в душе в зал входят старшеклассники, держа за руки тех, кто только начинает свой путь по Дороге знаний. Рядом с ними их первые учителя-наставники **Л.Н.Склямина, С.В.Белоусова, Л.И.Колотова и Н.П.Шилова**. Под барабанную дробь в зал входят знаменосцы. Что ж, кажется все в сборе. Линейка, посвященная празднику **Первого звонка** объявляется открытой. Звучат приветственные слова гостей и директора школы.

Традиционно читают стихи малыши, а потом – изюминка мероприятия – танцевальный баттл «1vs11» между теми, для кого этот год последний и теми, у кого еще впереди 11 лет интересной школьной жизни. Победила в этой танцевальной битве, конечно же, дружба.

И вот он – долгожданный момент! Право подать первый школьный звонок предоставляется **ученику 11 «а» класса Даниилу Тупицыну и ученице 1 «в» класса Дарье Петровой**.





Вслед за звонком отправились и наши старшекласники с первоклашками. На крыльце школы их ждал сюрприз. Какой юбилей без воздушных шаров и веселых танцев?! Пожелав нашей школе процветания, успехов, достойных учеников, ребята отпустили шары в небо и организовали танцевальный флеш-моб! Счастье – видеть на лицах детей улыбки! И даже погода «обрадовалась» этому праздничному, юбилейному дню и освещала лица школьников своим светом!

Педагог-организатор К.В.Гырдымова

Первый урок



По уже сложившейся традиции первый урок в учебном году единый для всех школьников России. В этом году первый урок посвящен ГТО. 24 марта 2014 года президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о возрождении в стране норм ГТО. В начале проекта, аббревиатуру ГТО расшифровали как «Горжусь тобой, Отечество», но позже вернулись к традиционной расшифровке «Готов к труду и

обороне» - «как дань традициям нашей национальной истории».

Комплекс ГТО был впервые введен в СССР в марте 1931 года, и тогда во многих иностранных СМИ его назвали «новым секретным оружием русских». Просуществовала программа ГТО до 1993 года.

Нормы ГТО удостоились даже поэмы. В 37-м году Самуил Маршак написал «Рассказ о неизвестном герое», том самом, которого «ищут пожарные, ищет милиция, ищут фотографы». На майке парня, спасшего из огня ребенка, как раз был значок ГТО.

С 2014 года в России утвержден новый комплекс ГТО, цель которого увеличение процента населения, регулярно занимающегося спортом, а также продление жизни россиян. Значков стало три: бронза, серебро, золото, а не сдавшие норматив получают отличительный знак «Участник».





Во время классного часа ребята узнали много познавательного и интересного про всесоюзное движение, которое приобрело актуальность и в наши дни.

Видеофильмы и презентации помогли педагогам продемонстрировать учащимся, как в годы второй мировой войны миллионам физкультурникам, подготовленным комплексом ГТО, ловкость, сила, выносливость, скорость, навыки метания гранат, преодоление препятствий, умение хорошо стрелять, плавать, бегать на лыжах позволили в кратчайшие сроки стать высококвалифицированными воинами.

Главное, что все учащиеся школы уяснили, что именно спортивный дух, стремление к победе – лучший стимул к ведению здорового и активного образа жизни.

Из истории школы

Школа — короткое слово, но сколько людей вспоминают её с радостью, с гордостью снова и снова. Школа – это первые открытия, первые радости, успехи и неудачи, школьная дружба и первая любовь... В этом году наша Школа в 85 раз распахнула свои двери для учеников города. В 2015-2016 учебном году мы празднуем юбилей. Поэтому вспомним, как все начиналось

В 1935 году на базе неполной средней школы была основана Оханская средняя школа. Первый выпуск средней школы состоялся в 1939 году. В школе был один выпускной класс. Документ об образовании получили 20 выпускников. Директором в то время был Сергей Данилович Якушев, который ушел на фронт в 1941 году и не вернулся. Тяжелая доля легла на плечи учащихся первых выпусков - они шагнули сразу в бой. Героически сражаясь на фронтах великой отечественной войны, многие не вернулись домой, среди них: Василий Бурдин, Виктор Власов, Николай Власов,



Борис Васильев, Вячеслав Власов, Александр Кузнецов, Виктор Копытов, Петр Масалкин...

В годы войны занятия в школе не прекращались. Ребята занимались в

разных зданиях Оханска в три смены, потому что в помещении школы находился госпиталь. Учащиеся и учителя собирали теплые вещи, посылки и отправляли их на фронт.

1 сентября 1988 года школа переехала в новое четырехэтажное кирпичное здание.

Школа всегда гордилась своими выпускниками. Среди них есть представители разных профессий: журналисты, юристы, экономисты, врачи, инженеры, артисты, военнослужащие...

Школа благодарна всем директорам, которые в разное время творчески и профессионально руководили учебно-воспитательным процессом: Якушеву Сергею Даниловичу, Богоявленской Софье Васильевне, Дульцеву Леониду Даниловичу, Бурковой Татьяне Ивановне, Шеферу Даниилу Ивановичу, Колчановой Вере Ивановне, Силиной Вере Александровне, Шелановой Лидии Михайловне, Вайцелю Виктору Андреевичу, Бояршиновой Алевтине Николаевне.

С марта 2012 года школой № 1 руководит Н.Г.Соколова. В школе она работает с 1996 года, была учителем начальных классов, психологом.

Молодой, перспективный руководитель, готовый продолжить славные традиции школы и вывести коллектив на новый виток развития.

Отличительной особенностью нашего педагогического коллектива является его сплоченность, стабильность. Еще одна наша особенность - в школу учителями возвращаются её выпускники.

На сегодня наша школа самая большая в Оханском районе в ней учится 840 учеников и работает 48 учителей. Преемственность поколений, атмосфера взаимопонимания, творчества, уважения к личности – особенные черты нашей школы, которые делают ее привлекательной и для учеников, и для родителей.



Вот оно какое, наше лето

В этом году школьный летний оздоровительный лагерь «Мультландия» вновь открыл свои двери для ребят. Каждый день у ребят был особенным: участие в концертах, музыкальных викторинах, которые придумывали для ребят организаторы смен: **Овчинникова Татьяна**



Николаевна и
Гырдымова Ксения
Витальевна.

Время пролетело незаметно, потому что каждый день в лагере был насыщен играми, конкурсами, соревнованиями, так что скучать было просто некогда. Организаторы смен, учителя, вожатые включили в свои планы мероприятия, которые пришлись по душе каждому ребенку. Это конкурсные программы «Международный карнавал» и «Мода - 2015», спортивные мероприятия Летние олимпийские игры и «Веселые старты», концерты «Точь-в-точь» и «Детское Евровидение», танцевальный марафон.

Ежедневно в лагере проводилась линейка, утренняя зарядка с музыкальным сопровождением, завтрак, мастер-классы, а потом начиналось самое интересное и неожиданное... Каждый день был посвящен какой-либо тематике. Так во время Дня безопасности была проведена учебная эвакуация, а затем все собрались в актовом зале, где каждый отряд показал "Старую сказку на новый лад" по теме "Я и пожарная

безопасность". Во время спектакля мы убедились, что наши дети и талантливы, и знакомы с основными правилами пожарной безопасности. В конце дня вожатые организовали ставшую уже традиционной выставку рисунков «Огонь - добрый, огонь - злой».

Главным событием Дня толерантности стал международный карнавал. В спортивном зале собрались гости из разных стран и континентов. На карнавал все "приехали" в костюмах, сооруженных из подручных материалов, в ход пошли газеты, мешки, пластиковые бутылки и даже кабинетные шторы пригодились. Начался наш праздник, как и положено любому карнавалу, с шествие по "улицам города". Каждый отряд прошел почетный круг по спортзалу, а затем состоялось театрализованное шоу команд: танцы, песни, сценки. Зажигательные танцы народов мира, в исполнении наших ребят, никого не оставили равнодушными: громкие аплодисменты сопровождали все выступления.

Спорт — важная часть жизни в нашем лагере. Несмотря на то, что погода ежедневно вносила свои коррективы в наши планы, День спорта все-таки



состоялся. В 11 часов все собрались в актовом зале, где вожатые показали сценку происхождения Олимпийского огня. А затем прошли соревнования между отрядами.

День наоборот - это когда целый день идет наоборот (вместо завтрака ужин, вместо зарядки - дискотека, ...) Девочки и мальчиками стали взрослыми, а воспитатели разгуливали с бантиками. В общем, кто во что горазд. Главное, что было смешно и необычно. Отряды

приготовили пародии и рекламы. Прошли конкурсы комических походов, смешных гримас. И, конечно же, уже ставшие традиционными в летних лагерях, игры комический футбол, комический волейбол.

- Где, лето? Когда будет жарко? Ну, сколько еще будут идти дожди? - повторяли мы изо дня в день. Наши вожатые провели небольшое исследование и выяснили, что такая "летняя" погода для полуострова Камчатка - обычное явление. А также узнали, что коренное население этого полуострова чукчи, поэтому решено было провести в лагере День чукчи, чтобы познакомить ребят с традициями и обычаями этого народа. Наверное, немало удивления у жителей города вызвала наша процессия в мехах, шапках и варежках. Каждый отряд представлял "отдельную общину", в каждой общине свое тотемное животное, подражание голосу которого сопровождало наше шествие. На стадионе шаман племени исполнил вокруг "яранги" ритуальный танец, отгоняющий злых духов



и призывающий хорошую погоду.

День самоуправления – этот день был отдан в полное распоряжение детям. Ребятам представилась великолепная возможность проявить себя в качестве спортивных тренеров, организаторов и воспитателей. Успешно проведя линейку и зарядку, дети отправились в столовую на завтрак, где им так же довелось проявить себя в роли справедливых и ответственных руководителей. Концерт "Точь-в-точь" стал кульминацией дня. Во время концерта ребята из всех отрядов проявили свое актерское мастерство и смекалку. Как и всегда, день закончился линейкой, подводящей итоги дня. Молодцы, ребята! Справились на "отлично"! Нельзя не отметить слаженную работу, креативность, трудолюбие, оперативность и оптимизм наших вожатых,



благодаря которым этот день состоялся: *Попову Татьяну,*

*Хайруллину Викторию,
Бурьлову Дарью,
Хорошавину Юлию,
Боронникову Алину,
Хохлову Екатерину,
Менлышеву Надежду,
Соснину Анастасию,
Мингалеву Валерию,
Бажутину Александру,
Насырову Диану, Граф
Юлию, Герасимову
Надежду, Еремину Веру,
Белюсову Анастасию,
Носкову Светлану.*

В течение Дня танцев по всему лагерю можно было встретить танцующих детей. Все готовили свои номера для танцевального конкурса. Воспитатели тоже решили принять участие в мероприятии, поэтому также старательно запоминали и энергично выполняли танцевальные движения. Каждый отряд подготовил свое яркое выступление. Затем состоялись танцевальные батлы между отрядами, а потом — между ребятами и воспитателями — к всеобщей радости детей! В этом зрелищном противостоянии победу одержала, конечно же, дружба!

Несмотря на то, что воспитателями систематически проводились в отрядах беседы по профилактике ДТП, под конец смены было решено провести День профилактики. В рамках этого дня среди

детей были проведены профилактические беседы,



показаны фильмы, розданы памятки. Наши вожатые продемонстрировали отрядам агитбригаду, провели викторину по Правилам дорожного движения. Затем между отрядами прошли спортивные состязания. Ребята продемонстрировали свои знания по правилам дорожного движения, а так же пробовали свои силы в оказании первой доврачебной медицинской помощи.



К концу смен, благодаря проведенным мероприятиям, дети научились взаимодействовать, договариваться друг с другом, играть по правилам. Ребята сдружились, стали более доброжелательными, терпимыми по отношению друг к другу, научились находить себе занятие по душе.